ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА

Территориальный отдел Управления федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Краснодарскому краю

в Славянском, Красноармейском и Калининском районах

Дзержинского ул., 243, г.Славянск-на-Кубани, Краснодарский край, 353560 тел.: 4-02-04; факс 4-00-97 E-mail: sses@rambler.ru.

13.09.2024

23-12-25/01-1840-2024

Начальнику УО Славянский район Е.А. Щуровой

Начальнику УО Красноармейский район И.В. Беляевой

Начальнику УО Калининский район Е.А. Соляник

О публикации материалов

Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Краснодарскому краю в Славянском, Красноармейском, Калининских районах, просит Вас разместить на сайтах детских образовательных учреждений статью на тему: «Профилактика бешенства».

Информацию о размещении предоставить в виде ссылки, указав район и название детского учреждения.

Приложение: на 2 л. в 1 экз.

Начальник территориального отдела



.А. Осмоловский

28 сентября во всем мире ежегодно отмечается Всемирный день борьбы с бешенством. Основная цель – привлечь внимание общественности к этой остро стоящей проблеме.

Что такое бешенство?

Бешенство (гидрофобия, рабическая болезнь) — вирусная болезнь диких и домашних животных, от которых может заразиться человек. В развитых странах основной носитель вируса — дикие животные, от которых болезнь передается домашним животным. Инфицирование людей обычно происходит в результате укуса, ослюнения или оцарапывания, нанесённых заражённым животным.

По данным Всемирной организации здравоохранения, ежегодно в мире от бешенства погибает более 55 тысяч человек. Болезнь регистрируется более чем в 150 странах. Наиболее неблагополучный регион по бешенству – Юго-Восточная Азия (Индия, Китай, Вьетнам, Филиппины, Лаос, Индонезия и другие азиатские страны). Прививки от бешенства после укусов животных получают более 29 миллионов человек, что каждый год позволяет предотвращать случаи смерти от этой опасной инфекции.

Как передается бешенство?

Заражение человека и животных происходит при непосредственном контакте с источниками возбудителя бешенства в результате укуса или ослюнения поврежденных кожных покровов или слизистых оболочек. Главными источниками возбудителя бешенства служат дикие хищники (лисица, енотовидная собака, песец, волк, шакал), а в некоторых странах мира — летучие мыши. В городских условиях источником бешенства являются безнадзорные животные. Бешенством могут быть заражены и домашние животные: собаки, кошки. За 3 месяцев 2021 года на территории Тульской области зарегистрировано 2 случаев бешенства среди животных: 50% - домашние животные (собака), 50% - бездомные бродячие животные (кот).

Опасность бешенства

Бешенство у человека после укуса развивается не сразу. Первые признаки заражения вирусом можно определить при тщательном осмотре места укуса, которое всегда будет иметь признаки воспаления в виде болезненности, зуда, длительного процесса заживления. Даже при условии, что рана не имеет признаком воспалительной реакции, но процесс заживления затягивается, следует обратиться в ближайший травматологический пункт, или к инфекционисту, где назначат лечение.

В ситуации, когда заражение спровоцировано контактом с инфицированным домашним животным, в течение 10 дней необходимо провести наблюдение за питомцем, у которого нарастание клинических проявлений бешенства как правило более интенсивное. Проявлениями бешенства у животных является замкнутость в начальной стадии заболевания, и чрезмерная агрессивность в период разгара болезни.

Позднее обращение за медицинской помощью, и отсутствие адекватного лечения на фоне развившейся болезни может стать причиной летального исхода.

Прививка от бешенства

Применение курса вакцинации абсолютно показано лицам, подвергшимся укусу дикого животного, а также людям, у которых был кожный контакт с домашним животным, у которого достоверно установлен диагноз бешенство.

Курс экстренной вакцинации при укусе человека составляет шесть инъекций, которые осуществляются со строгой систематичностью. В ситуации, когда место укуса локализуется в проекции головы и шеи, помимо вакцинации целесообразно назначить курс лечения антирабическим иммуноглобулином.

Меры профилактики бешенства

В нашей стране проводится специфическая и неспецифическая профилактика бешенства.

Неспецифическая профилактика предусматривает следующие меры:

- -обязательная регистрация всех домашних собак и обязательное проведение им прививок против бешенства (желательно проводить прививки и кошкам, если их выпускают на улицу);
 - -отлов и изоляция бродячих животных;
- -выявление бешеных животных ветеринарной службой с последующим их усыплением;
 - -истребление хищных животных вблизи населенных пунктов;
 - -карантинные мероприятия и лабораторная диагностика в очаге инфекции.

Специфическая профилактика проводится путем проведения курса комбинированного введения антирабической вакцины и антирабического иммуноглобулина после укуса или ослюнения животным. При отсутствии возможности обращениях за медицинской помощью, обработка раны проводится самостоятельно следующим образом:

- -обильно промыть рану кипяченой мыльной водой или перекисью водорода;
- -обработать рану йодом или 70° спиртом;
- -зашивание раны, а также иссечение ее краев, противопоказано.

Берегите себя и будьте здоровы!



ПРОФИЛАКТИКА ГИДРОФОБИИ (БЕШЕНСТВО)



БЕШЕНСТВО (ГИДРОФОБИЯ, РАБИЧЕСКАЯ БОЛЕЗНЬ) – ВИРУСНАЯ БОЛЕЗНЬ ДИКИХ И ДОМАШНИХ ЖИВОТНЫХ, ОТ КОТОРЫХ МОЖЕТ ЗАРАЗИТЬСЯ ЧЕЛОВЕК

Основной носитель вируса – дикие животные, от которых болезнь передается домашним животным.

Инфицирование людей обычно происходит в результате укуса, ослюнения или оцарапывания, нанесённых заражённым животным.

Бешенство можно предупредить, если вы знаете и выполняете простые требования.

Соблюдайте правила содержания животных и меры предосторожности при контактах с ними.

> Помните, что своевременная обработка раны с мылом после укуса животных и

антирабическая помощь в медицинской организации уберегут вас от этой смертельно опасной инфекции!



